

РЕЧЕВАЯ КУЛЬТУРА СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Насирова Барно Ташпулатовна

преподаватель русского языка Академии МВД республики Узбекистан

Рашидов Рустам Шахриддинович

курсант гр.106 Академии МВД республики Узбекистан

Аннотация: В данной статье описывается культура поведения сотрудников органов внутренних дел, их ответственность и долг перед Родиной, выполняемая сотрудниками с чистой совестью, верой, убеждением, честностью, добротой, альтруизмом, уважением и преданностью.

Ключевые слова: Правовая культура, органы внутренних дел сотрудники, сознание и мышление, культура речи, материальное и духовное наследие, гражданин, политическое и культурное мышление, защита.

Человеческое общество постоянно развивается: оно меняется и совершенствуется. В различные исторические периоды и в различных культурах люди воспринимают и понимают мир по-разному, создавая свои уникальные представления и знания. Изучая барьеры, аналогичные текущим проблемам, и рассматривая, как люди в прошлом преодолевали эти барьеры, мы обращаемся к прошлому с вопросами, а прошлое предоставляет нам ответы. Таким образом, существует постоянное взаимодействие между прошлым, настоящим и будущим. Правовая культура общества включает в себя правосознание, законность, совершенствование законодательства и конкретный юридический опыт, который отражает уровень развития общества в области права. Это является видом социальной культуры, охватывающей богатство созданных человечеством норм и правил. Как отметил профессор Х.Т. Одилгариев, высокая правовая культура занимает особое место в системе ценностей общества. Она является важным элементом основ идеального общества, к которому стремится народ Узбекистана. Высокая духовность и развитость являются основой отношений в нем. Понятно, что политическая и правовая культуры формируются в контексте общественного развития. Истинная правовая культура является исторической и не может существовать без учета положительного юридического опыта.

Структура индивидуальной правовой культуры весьма разнообразна. Это включает направления правовой культуры, уровень ее социализации и другие аспекты. Проявление правовой культуры у

человека видно в трех случаях: в понимании правовой культуры, при осуществлении творческой деятельности и в результатах реализации этой концепции, что делает личность особенной. Уровень развития правовой культуры личности тесно связан с ее профессиональной подготовкой. Уровень правовой культуры, связанный с профессией, называется правовым. У лиц, занимающихся деятельностью, включая адвокатов, постоянно возникают профессиональные ситуации, где они сталкиваются с особенностями правовой культуры. Правовая культура выполняет несколько особых функций, таких как регуляторная, нормативная, социологическая, коммуникативная и функция прогнозирования. Регулирующая функция правовой культуры – это демократическая правовая культура, которая формирует государство и способствует созданию справедливого гражданского общества. Эта функция связана с теоретической и организационной деятельностью. Согласно профессору Ш.О. Мамадалиеву, правовая культура государства проявляется в ответственности перед гражданами и ответной ответственности граждан перед государством и обществом. Эта функция служит общим и личным интересам человечества, ставя в центр социального развития каждую сторону личности и создавая условия для развития, труда и быта. Она также помогает обеспечивать политическую свободу. Регулирование осуществляется через правовые и социальные нормы.

Нормативная функция правовой культуры отражается в системе аксиологических (оценочных) описаний, представленных в правовых нормах. Эта функция воздействует на сознательные действия личностей и придает им определенное значение. Социологическая функция правовой культуры также является ее составной частью. Качества правовой культуры могут быть изучены через систему образования с целью проведения целевой правовой просветительской работы среди населения. Это включает принятие мер по организации юридического образования, предоставление юридической помощи и активизацию процесса самообразования человека.

Коммуникативная функция правовой культуры обеспечивает общение граждан в правовых рамках, влияя на существующие отношения. Правовая культура представляет собой настоящее, требующее сбора передовых достижений прошлого. Прогностическая функция включает в себя творчество права и прогнозирование правопорядка, что оказывает влияние на правомерное поведение граждан и работу всей правовой системы, включая традиции и характерные черты.

Только работник с высокой культурой не отделяет себя от народа; он родной сердцу и бальзам от его боли. Наука культурологии имеет непосредственное отношение к органам внутренних дел и играет важную роль в их деятельности. Каждое внутреннее общение сотрудника органов дел напрямую связано с гражданами и влияет на создание и сохранение материальных и духовных богатств. Эта наука существенна для развития цивилизованного общества.

Культура является продуктом общества и одним из важных аспектов общественной жизни. Она неотделима от общества, и их взаимосвязь сложна. Характеристика культуры как социальной реальности заключается в том, что она включает в себя труд и знания поколений человечества, поглощает их, хранит и постоянно обогащает.

Культура представляет собой наследие общественной жизни, накопление ценностей и их передачу будущим поколениям. В Республике Узбекистан восстановление национально-духовного и культурного наследия является важной задачей государства, что отражено в его главных целях. Это также связано с уникальностью узбекской культуры, восстановление которой видно в факторах, таких как восстановление духовных и культурных корней народа и особое внимание к каждому реставрируемому наследию. Органы внутренних дел должны придерживаться этих принципов в своей деятельности. Сотрудники органов внутренних дел, считающие себя государственными служащими, должны проявлять чувство ответственности, честный и самоотверженный труд. Это чувство ответственности связано с прошлым страны, которой они служат, и наследием поколений, которое они должны сохранить для будущих поколений, начиная с защиты культурных и духовных ценностей. Сотрудники органов внутренних дел считаются представителями узбекского народа. Они должны рассматривать свою ответственность перед Родиной с чистой совестью, верой, убеждением, честностью, добротой, альтруизмом, уважением и преданностью. Их комплекс внутреннего духовного и психического мира направлен на защиту прав и свобод каждого гражданина законно.

Сохранение материального и духовного наследия - внутренние дела каждой страны. Каждая конституция, в частности, является основным законом, отражающим политико-культурное мышление и духовность нации. Богатое культурное наследие Узбекистана представлено более чем 9 тысячами исторических и архитектурных памятников. Сотрудники органов внутренних дел, как и все граждане, обязаны бережно сохранять свое наследие. Статья 49 Конституции Узбекистана подчеркивает, что граждане должны бережно сохранять свое историческое, духовное и культурное наследие.

Сохранение богатого культурного наследия Узбекистана - долг перед будущими поколениями. Сотрудники органов внутренних дел, занимаясь обеспечением общественной безопасности и борьбой с преступностью, играют ключевую роль в сохранении исторических и культурных ценностей страны.

ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА:

1. Бахтин М. М. Творчество Ф. Рабле и народная культура эпохи Средневековья
2. и Ренессанса. М., 1990. 543 с.
3. Бердяев Н. А. Русская идея. Основные проблемы русской мысли XIX века и
4. начала XX века // О России и русской философской культуре. Философы
5. русского послеоктябрьского зарубежья. М. : Наука, 1990. С. 78–80.
6. Бондалетов В. Д. Социальная лингвистика. М., 1987. 160 с.
7. Волконский С. Н. Выразительное слово. СПб., 1918. С. 15.
8. Губаева Т. В. Язык и право М. : Норма : Инфра-М, 2010. 176 с.
9. Диби Т. А. Расизм и язык. М., 1989. С. 30
10. Колесов В. В. Язык города. М., 1991. 192 с.
11. Кормер В. Ф. О карнавализации как генезисе «двойного сознания» // Вопросы философии. 1991. № 1. С. 185.
12. Культура русской речи: Энциклопедический словарь-справочник [Электронный ресурс] / под ред. Л. Ю. Иванова, А. П. Сковородникова, Е. Н. Ширяева и др. 3-е изд., стереотип. М. : Флинта, 2011. 840 с.
13. Ожегов С. И. Очередные вопросы культуры речи // Вопросы культуры речи.
14. Вып. 1. М., 1955. С. 6.
15. Синчук Ю. В., Мезинцев К. В., Синчук Ю. Ю. Духовные ценности человека:
16. разные эпохи и поколения России // Концептуал : сборник научных трудов каф. философии и истории ; Московский финансово-промышленный
17. университет «Синергия» ; сост. А. В. Матюхин. М., 2016. С. 60–78.
18. Соколова В. В. Культура речи и культура общения. М., 1995. 192 с.
19. Сударик А. Н., Здорова С. В. Значение процесса формирования коммуникативной компетентности студентов-психологов в обеспечении

психологической безопасности образовательной среды вуза // Психология обучения. 2018. № 1. С. 100–109.

20. Шольц П. Ю. Новейшие тенденции в сфере повышения уровня профессиональной квалификации // Международный семинар по новым подходам

